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COMUNE DI VOLPIANO 
Provincia di Torino 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 28 DEL 27/06/2016  

 
OGGETTO: 

Unione dei Comuni Nord Est Torino. Art. 9 dello Sta tuto. Consiglio dell'Unione. 
Elezione di 3 Consiglieri Comunali.           

 
L’anno duemilasedici addì ventisette del mese di giugno alle ore venti e minuti 

quarantacinque nella Sala Consiliare, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
del quale sono membri e sono presenti per la trattazione del presente punto all’O.d.G. i 
sottoelencati Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. DE ZUANNE Emanuele - Sindaco Sì 
2. BERARDO Irene - Consigliere Sì 
3. PANICHELLI Giovanni - Consigliere Sì 
4. CISOTTO Andrea - Vice Sindaco Sì 
5. SCIRETTI Marco - Consigliere Sì 
6. GIGLIOTTI Elisa - Consigliere Sì 
7. FURLINI Christian - Consigliere Sì 
8. MOSSETTO Alice - Consigliere Sì 
9. AMADIO Carla - Consigliere Sì 
10. RICHIARDI Giuseppe - Consigliere Sì 
11. FERRERO Luca - Consigliere Sì 
12. DOLFI Debora - Consigliere Sì 
13. FULGINITI Loredana - Consigliere Sì 
14. RASO Davide - Consigliere Sì 
15. BIGLIOTTO Maria Grazia Sì 
16. PASTERO Maria Luisa Sì 
17. CAMOLETTO Monica - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 17 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Generale Signor MISTRETTA Dott. Giuseppe il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor RICHIARDI Giuseppe nella sua qualità 
di Presidente C.C. assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
suindicato. 



Delibera C.C. N. 28 del 27/06/2016 
 

 
In prosecuzione di seduta il Presidente invita il Consiglio Comunale a passare all’esame del punto 
7) iscritto all’O.d.G. ad oggetto: “Unione dei Comuni Nord Est Torino. Art. 9 dello Statuto. Consiglio 
dell'Unione. Elezione di 3 Consiglieri Comunali.” 
 
A relazione del Sindaco De Zuanne; 
 
Si dà atto che intervengo i consiglieri sig.ri: Furlini (Uniti per Volpiano) – Camoletto (Costruire 
Futuro) – Fulginiti (Movimento 5 Stelle) – Bigliotto (Questa Volpiano); 
 
Dichiarazioni di voto: 
 
FURLINI C. (Uniti per Volpiano):  Dichiara che per la maggioranza sono candidati i consiglieri 
BERARDO e DOLFI. 
 
CAMOLETTO M. (Costruire Futuro):  Dichiara che per la minoranza è candidata la consigliera 
FULGINITI. 
 
BIGLIOTTO M. (Questa Volpiano):  Dichiara il voto favorevole. 
 
Per gli interventi e le dichiarazioni di voto, ai sensi dell’art. 54 del vigente “Regolamento di 
Organizzazione e Funzionamento del Consiglio Comunale”, si fa rinvio alla registrazione su 
supporto informatico. 
 
Ciò premesso 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Premesso che: 
ai sensi del combinato disposto degli articoli 6, IV comma, e 32 del D. Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267, il Consiglio Comunale di Volpiano con tre successive votazioni, 
giusta deliberazioni n. 85 del 26.11.2010 , n. 87 del 06.12.2010 e n. 91  del 13.12.2010 ha 
deliberato di istituire, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 32 del D. Lgs. 267/2000, tra i 
Comuni di Borgaro Torinese, Caselle Torinese, San Benigno Canavese, San Mauro 
Torinese, Settimo Torinese e Volpiano, l’Unione dei Comuni del quadrante Nord dell’Area 
Metropolitana di Torino approvando le bozze dell’Atto Costitutivo e dello Statuto 
dell’Unione; 

in data 17.02.2011 in San Benigno C.se con atto Notaio Andrea GANELLI rep. n. 
20926/13683, registrato a Torino il 28.02.2011 n. 5374 serie 1T, è stato sottoscritto l’atto 
costitutivo dell’Unione dei Comuni Nord Est Torino con allegato lo Statuto dell’Unione 
approvato dai Consigli Comunali dei comuni aderenti; 

con Deliberazione del Consiglio dell'Unione n. 36 del 30 novembre 2015, acquisiti i 
pareri favorevoli di tutti i Comuni aderenti, è stata accolta la richiesta all'ingresso 
nell'Unione da parte del Comune di Leinì; 

 
Rilevato che in data 5 giugno 2016 si sono svolte le elezioni amministrative per 

l’elezione diretta del Sindaco ed il rinnovo del Consiglio Comunale; 
  
Visto l’art. 13 “Decadenza e dimissioni dei Consiglieri”, c. 5, dello “Statuto 

dell’Unione dei Comuni” il quale recita testualmente: “Nelle ipotesi di scioglimento o di 
rinnovo del Consiglio di un comune appartenente all’Unione i Consiglieri restano in carica 



in regime di prorogatio fino alla loro sostituzione, fatte salve altre ipotesi previste dalla 
legge; la nuova nomina dovrà avvenire in ogni caso entro 45 giorni dalla costituzione del 
nuovo Consiglio Comunale, termine entro il quale i Consiglieri dell’Unione in ogni caso 
decadranno dal proprio incarico”; 

 
Visto il Capo II “Il Consiglio” e, in particolare, l’art. 9 “Composizione e 

organizzazione interna” del vigente “Statuto dell’Unione dei Comuni” che al 1° comma 
testualmente recita: “1. I Sindaci dei Comuni partecipanti all’Unione ne sono membri di 
diritto. I singoli Consigli Comunali dei Comuni partecipanti eleggono numero cinque 
Consiglieri per singolo Comune con il sistema del voto limitato in modo da garantire che 
due dei Consiglieri eletti rappresentino la minoranza consiliare.”; 

 
Preso atto che, a seguito dell'ingresso da parte del Comune di Leinì, ricorre la 

fattispecie prevista dall'art. 9, comma 1 bis, dello Statuto: 
"1. bis. Qualora l’ingresso nell’Unione di nuovi Comuni determini, in applicazione 

della normativa vigente, il superamento del numero massimo dei Consiglieri consentiti, la 
rappresentanza dei singoli Comuni all’interno del Consiglio dell’Unione sarà 
contestualmente ridotta al numero di tre Consiglieri, di cui uno in rappresentanza della 
minoranza"; 

 
Rilevato pertanto la necessità di provvedere all’elezione dei nuovi tre consiglieri 

comunali in rappresentanza del Consiglio Comunale di Volpiano nel Consiglio dell’Unione 
dei Comuni con il sistema del voto limitato in modo da garantire che un consigliere eletto 
rappresenti la minoranza consiliare; 

 
Visto il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile 

Servizi Amministrativi Istituzionali, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 (T.U. 
Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali) e s.m.i.; 

 
Il Presidente del Consiglio invita l’assemblea a procedere, in forma segreta, alla votazione 
dei consiglieri comunali che faranno parte del Consiglio dell’Unione dei Comuni NET, 
ricordando che la stessa dovrà avvenire con il metodo del voto limitato, pertanto ciascun 
consigliere potrà esprimere soltanto due preferenze; 

 
Distribuite e raccolte le schede ed eseguito lo spoglio, essendo scrutatori i 

Consiglieri Comunali Sig.ri Pastero, Dolfi e Ferrero; 
 
A seguito di avvenuta votazione viene accertato il seguente esito proclamato dal 

Presidente: 
 

PRESENTI: n. 17 
ASTENUTI: n.   / 
VOTANTI: n. 17 

 
SCHEDE BIANCHE: n. / 
SCHEDE NULLE: n. / 
 
Sig.ra BERARDO Irene    ha riportato n. 11 voti 
Sig.ra DOLFI Debora     ha riportato n. 11 voti 
Sig.ra FULGINITI Loredana    ha riportato n.   5 voti 
 

Pertanto, il Consiglio Comunale, atteso l’esito della votazione  



D E L I B E R A 
 
 
1. di eleggere, ai sensi e per gli effetti dell’art. 9 dello “Statuto dell’Unione dei Comuni”, 

quali Consiglieri facente parte del Consiglio dell’Unione dei Comuni Nord Est Torino in 
rappresentanza del gruppo consiliare di maggioranza “Uniti per Volpiano” i Consiglieri: 

 

� BERARDO Irene   nata a Torino il 26/02/1989 
� DOLFI Debora   nata a Torino il 10/12/1989 

 
 

2. di eleggere quale Consigliere facente parte del Consiglio dell’Unione dei Comuni Nord 
Est Torino in rappresentanza dei gruppi consiliari di minoranza il consigliere: 
 

� FULGINITI Loredana  nata a Torino il 16/12/1975 
 
3. Di dare atto, altresì, che il Sindaco fa parte di diritto del Consiglio dell’Unione NET; 

 
4. Di trasmettere copia della presente all'Unione dei Comuni Nord Est Torino per i 

provvedimenti di competenza. 
 
 
 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale 
 
PRESENTI E VOTANTI: n. 17 
 
Con n. 17  voti favorevoli e n. 0 voti contrari espressi mediante votazione palese per alzata 
di mano e controprova, delibera di dichiarare il presente provvedimento immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.) e s.m.i.. 
 
 
 
Si dà atto che la consigliera Bigliotto comunica che il Gruppo Consiliare “Questa Volpiano” 
ha designato, quale capogruppo, la consigliera PASTERO Maria Luisa. 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 

RICHIARDI Ing. Giuseppe 
 

 

Il Segretario Generale 
Firmato Digitalmente 

            MISTRETTA Dott. Giuseppe 
 
 
 

  
 



  


